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Büntető oxpediczió
Albániába.

A király külön kihallgatáson fogadta 
Hötzendorfi Conrad vezérkari főnököt, 
őfelsége mindenben hozzájárult a had­
ügyi kormány előterjesztéséhez. Ez 
előterjesztésnek lényege az, hogy 
Aus i tria-Magyarország Olasz- I 
országgal együtt nagysza­
bású katonai expedicziót 
küld Albániába, azon a jogczi- 
men, hogy Albánia területén több helyen 
forradalmi jelenségek, zavargások mutat­
koztak. A monarchiának és Olaszország­
nak ez az együttes eljárása teljesen 
független a szkutari-i kérdés rende­
zésétől.

A katonai expediczió, a mely igen 
nagyszabású lesz, a jövö hét első nap­
jaiban indul útnak és kezdi meg éré 
lyes rendcsinálását.

Szkutari ügyében a monarchiának 
az az álláspontja, hogy nincs megelé­
gedve a londoni nagyköveti tanácsko­
zás eredményével és a legerélyesebb 
formában követeli Montonegrótól Szku­
tari kiüritését.

A tegnap délelőtt Bécsben tartott közös 
miniszteri tanácskozás nem foglalkozott 
Szkutari ügyével, hanem kizárólag a 
monarchia e legújabb elhatározásának 
anyagi következményeit vitatta meg.

Az expediczió költségei ugyanis hozzá­
vetőleges számítás szerint hatszázmillió 
koronára tehetők.

Conrad vezérkari fönököt a legfelsőbb 
kihallgatás után Ferencz Ferdinánd 
trónörökös is külön audienczián fogadta.

őfelsége az expediczió kiküldésére 
vonatkozó legfelsőbb rendeleteket már 
aláírásával is ellátta.

POLITIKAI HÍREK.
Május ötödikén délelőtt tiz órakor ülést 

tart a képviselőház. Csak két-három ülés 
tartamára váltja fel a politika hét teljes 
hétig tartott csendjét elevenség ős mozgal­
masság, mert a megalakulás nehézségein át­
eső Háznak újból el kell napolnia üléseit, 
hogy a bizottságok p rlameuti tárgyalására 
előkészíthessék a benyújtásra váró törvény­
javaslatokat. Politikai körökben a május ötő 
diki ülés iránt fokozott érdeklődés nyilvá­
nul meg, nem annyira az ellenzék magatar­
tása, hanem a parlamenti őrsereg első 
debut-je miatt, melyről czőlzatos hírek kerül­
tek forgalomba.

Május 5-éu délután az uj ülésszakot meg­
nyitó királyi kézirat kihirdetése és az alaku­
lás formalitásainak elintézése czéljából a 
főrendiház is ülést tart,

Az ellenzék a szombatra összehívott intéző 
bizottsági ülésén és az ezt követő együttes 
értekezleten állapítja meg magatartását, A 
parlament munkaképességének és a képviselő­
ház munkájának folytonossága szempontjából 
tökéletesen közömbös, mit határoz az ellen­
zék. Akár bejön, akár a passzív rezisztenczia 
folytatását mondja ki, nem lehet kétséges 
hogy a képviselőház, mely eddig is ezer 
nehézségen oldotta meg feladatait, módját

KÖLTEMÉNYEK
a Modern Könyvtár 94. ez. füzetéből.

Vihar.
Áldott a vihar!
Gyújtson a kék villám, harsogjon a szél, 
S a meddig a távolba csak elláthatok, 
Reszkessen az erdő s a vadja, ha fél.
A porfellegek csapjanak az égig,
S a tikkadt távolból tűz nyilaival 
Vágtasson nyargalva a tájokon végig 
A vihar.

Áldott a vihar!
Döntse le útjában az ős tölgyeket,
Fújja be homokkal a régi utat,
Lássak kigyulni roppant tüzeket,
Üszőkre hamvadni alvó falukat,
Minden, ami korhadt, minden, a mi vén, 
Égjen, mint a fáklya gerendáival,
S kaczagjon a Múlt vad falánk tüzóii 
A vihar.

Áldott a vihar!
Utána kiderülnek a bus tájak,
A kéklő égen a nap fölragyog,
S látjuk sziuőt a szálló szivárványnak. 
Fölsiruak mélabus pásztordalok,
A friss mezőn bárányok csapatban,
S a patakokban bő lesz az ital,
Ó dúsan osztott sorvadó patakokba 
A vihar.

Áldott a vihar!
A csöndes parttól elviszi a gólyám,
S a tenger fölötl, mint szálló sasok, 
Megyek az ifjúság gyors vitorláján; 
Csalnak az uj vágyak, szent magaslatok, 
S mire kikötök, az ón szép hazámra 
Uj tavaszt hirdet a pacsirta dal,
Május szökik a Kárpátok aljára 
Virágjaival Áldott a vihar!

Megtérés.

Visszatérek a régi szeretőmhöz,
Hiszen az ember mindig visszatér!
Be szép is volt, A haja puha, pelyhes, 
A csókja tűz, az ajka mint a vér,
S a lelke áldott, meleg, sziufehőr.

Koczogok és a zárt ajtó kitárul. 
Behegged, melyet én martam; a seb. 
Hisz az urnák is szüzlelkü galambnál 
A megtért, bűnös veréb kedvesebb;
Ha nyomorult, ha béna, elesett.

Elpanaszlom, a hogy ölébe von újra, 
Minden bajomat, kicsit és nagyot; 
Töltésen jártam, megcsúszott a lábam, 
De most megint a jó utón vagyok,
Te melletted, te drága, elhagyott.

em lesz többé nedves lakás!
mert a „BIBER

« • 
• • Nem lesz többé nedves pincze!

absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyiségek 
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fogja ejteni, hogy munkájának hátralevő vé­
gzőt is elvégezhesse.

Politikai körökben beszélik, hogy a képvi­
selőhöz első ülésén Berzeviczy Albert meg 
fogja interpellálni a kormányt a monarchia 
külpolitikája dolgában,

Az is lehet, hogy mire iuterpelláczióra 
kerülhet a sor, akkorra már döntő események 
történnek ; a képviselőház első ülése ötödikén 
lesz, először a megalakuláson kell túlesni és 
Így csak hetedikén lehetne interpellácziót 
előterjeszteni. Addig a helyzet egészen meg- 
változhatik.

«mmimiiiiiiiimiiiiiiiiiimiiiiiiiMiiimiimiimiiiiMmiiiiMiiiiiimiiiimim

HÍREK.
— Pénzügyi palota. A m. kir. 

pénzügyminiszter 13352 — 913. sz. a. 
engedélyezte Nagyenyeden a régi Barom- 
vásártéren egy nagyszabású pénzügyi 
palota építését. Az építés még a folyó 
évben kezdetét veszi. Ez a nagyszabású 
alkotás újabb jele azon meleg érdeklő­
désnek, amelylyel Lukács László 
miniszterelnök, választókerületünk or­
szággyűlési képviselője városunk emelke­
dése és minden ügye iránt viselkedik. 
Az impozáns középületek egész sora, 
épülő és fejlődő uj városrész hirdeti, 
hogy városunk történetében nagy hálára 
méltó, előkelő szerep jutott a miniszter- 
elnök ur lekötelező előzékenységének.

— A kultuszminiszter Kolozsvárt.
Ritka szép ünnepnapja volt a kolozsvári 
Ferencz József tudományegyetemnek. E 
uapou avatták sub auspiciis rogis doktorrá 
az egyetem két kiválóan végzett hallgatóját, 
Moor Gyula jogtudományi ésICenessey 
Albert orvostudományi doktorjelölteket. Az

Nézd, a karodba vezekeld jöttem,
Hajolj le hozzám. Csókolj homlokon ;
Az ő csókjának nyomát égő számról 
Könnyeimmel majd tisztára mosom.
Addig ne érintsd csak homlokom,
Hü leszek hozzád, neked ólek,
Lesem a vágyad, vágyom a szavad,
És elátkozom az egész világot,
És téged, téged mindig áldalak.
Te sziuaruuy vagy, benned nincs salak.

Megszenvedtem 1 Emberkéz zúzta széjjel 
A szárnyat, mit az úristen adott.
És most, itt vagyok, visszajöttem hozzád,
S ha úgy akarod, nálad maradok,
Ha úgy akarod, nálad maradok.

Telefon-üzenet.
Halló I ,. . Az éjszaka csuda esett,
Az éjjel — érzi-e ? — megjött a nyár, 
Alighogy aludtam egy keveset.

Hallói , . . Hogy miért nem ? Találja ki I 
Az álmom, a vágyam uagymessze jár; 
Magával vitte azt — jaj ! — valaki.

Közérdek

egyetem ünnepélyének fényét nagyban emelte 
az a körülmény, hogy a két doktorjelölt 
avatási ünnepélyére a király képviseletében 
dr. Jan k o v i c h Béla vallás- és közokta­
tásügyi miniszter jött le Kolozsvárra, aki a 
sub auspiciis avatáson gyönyörű beszéd kí­
séretében nyújtotta át a két doktorrá ava­
tott ifjúnak az uralkodói kegy és legmagasabb 
elismerés jelképéül a királyi gyűrűket, A 
kultuszminiszter, a kit Kolozsváron úgy a 
fogadtatásnál, mint az avatasi ünnepélyen 
és a tiszteletére rendezett diszebédeu őszinte 
és meleg ünneplésben részesítettek, három 
napig Kolozsváron tartózkodik, A kultusz­
miniszternek ugyanis az is czőlja, hogy a 
kolozsvári kultúrintézmények, tanintézetek 
állapotáról, működéséről személyes tapaszta­
latokat szerezzen, hogy azokat — a mint 
kifejezte — Kolozsvár város fejlesztésére 
és előbbvitelére felhasználhassa.

— Kinevezés. A király Szabó Albert 
marosujvári főbáuyatauácsi czirn- és jelleg­
gel felruházott bányatanácsost, főbányatauá- 
csossá, dr. Vásárhelyi Béla dési törvény­
széki bírót marosujvári járásbirővá, Gab­
rieli Béla m. kir. honvéd főhadnagyot száza­
dossá kinevezte.

— Mezöbánd ünnepe. Szász József 
Marosiunk! vármegyének is népszerű és köz- 
tiszteletben álló főispánja, ápr. 28 áu Mező­
bánd nagyközségbe látogatott el s bár érke­
zéséről pár órával előbb nyert értesülést a 
község közönsége, díszes fogadtatásban része­
sítette szeretett főispánját. Az érkező főis­
pánt, kit Rozsuyai István járási főszolgabíró 
kisélt el, Mezőbánd község határán a köz­
ség vezető emberei, bii tokosai fogadták, s 
Kelemen Béla tb, főszolgabíró, a kirendeltség 
vezetője üdvözölte, jelentvén, hogy a község 
közönsége a községháza előtt üdvözli az 
illusztris vendéget, Miután a főispán a nem 
várt fogadtatást megköszönte, hosszú kocsi­
sor kíséretében Sándor Pál nagybirtokos 
díszes fogatán a községháza elé hajtatott,

Halló! No vallja be, mit nevetett;
Azt, hogy én most is a regi vagyok ?
Már én csak mindig a régi leszek.

Nézze a napot, hogy tüzel nekünk,
Nézze a tavaszt, mily frissen ragyog,
Ugye, a május a mi ünnepünk í

A lelkem szerelmes dallal tele,
Szivem a kagylón át édes szavát 
S egyszerre borzongok s égek bele.

Nem tudom, nem tudom, mi vau velem. 
Szeretném azt a két fényes szemét 
Csókködbe boriiul nagyhitelen.

Szeretném átfonni erős nyakát,
S valahol, rejtve, a hajain tövén 
Szeretném érezni az ajakát.

Napsugár tánczol a szivem körül,
Halló 1 A május csókunkra les,
Halló I Már indulsz ? Jó, várlak. Siess.

Álba Nerls.

35. ezám

ahol a lakosság nagy éljenzéssel fogadta. 
Itt, a község képviselő testületé nevében 
V i s k y Gyula ref. lelkész, törvéuyhat. biz. 
tag üdvözölte a főispánt, mint a ki a nép 
buját közvetlen tapasztalatai alapján kívánja 
gyógyítani. A fogadtatás után a főispán 
több látogatást tett, ezek végeztével Sándor 
Pál vendégszerető házánál ebéd volt, melyen 
a község vezető emberei pártkülönbsőg nél­
kül vettek részt.

— Népművészeti háziipari kiállítás
nyílik meg ma vasárnap d. e. 10 órakor a 
uagyenyedi városháza emeleti tanácstermében 
Szász József főispán és Sándor Jenő 
polgármester védnöksége alatt. — A kiállítás 
nem unalmas, hanem feltétlenül élvezetet ős 
tanulságot nyújtó alapon vau összeállítva és 
káprázatos csopoi tokban tekinthetjük meg 
minden belépő-díj nélkül Magyaror­
szág különböző vármegyéinek világhírre szert 
tett népies iparát. Gyönyörű kalotaszegi fara­
gott fabútorokon kívül, Torontál szőuyegipam, 
Selmecz-Hodrus csipkéi, Krassószörény arany 
hímzései, Borsodtnegye matyó hímzései, To- 
roczkó varrottasai, Pozsonymegye stb, házi­
ipara látható. A kiállítás vasárnap, hétfőn 
és kedden d. e. 10 —12-ig, d. u. 3 —7-ig 
belópő-dij nélkül megtekinthető,

— Uj baromváaártér. A régi Barom-
vásár-tór, a mint köztudomású, köz- es 
magánepületek helyéül parczelláztalott fel s 
mivel az uj állami polgári és elemi leány­
iskola építéséhez hozzá kezdtek és a nagy 
pénzügyi palota is oda épül, a baromvásár 
helyéül a Hídogkut-utczabau, a honvédluk- 
iauya mellett levő szabad területet jelöltet ki a 
városi tanács. A csütörtöki heti állatvásúrt 
márott tartották meg.

— Megnémult. Egy hete már, hogy az 
örökke pergőszáju Désy Zoltán mélységesen 
hallgat, holott azelőtt ugyancsak szaporán 
szorgalmazta a szót. Ugyancsak erősen kia­
bálta, hogy halljuk a neveket. Már mint 
kormány kegyéből mandátumhoz jutott ellen­
zékieknek a nevet, Aztán ki is jött elsőnek 
épen Désy Zoltán neve. Mi volt a kemény 
szónok védekezése ? Három lapuyilatkozat. 
Benne vau egy tuczat egymásnak ellent­
mondó összevissza beszéd. És azóta — Désy 
Zoltán hallgat. És a koaliczió is hallgat. A 
sajtójuk is hallgat, Désy Zoltán kijelentette 
azelőtt, hogy akit rajta kapuak azon, hogy 
a íiormáuytói kapta mandátumát, azt ki kell 
közösíteni. Talán azért hallgat, mert most 
már kiközösitettuek érzi magát? Vagy meg­
nőniük a nagy meglepetéstől. Nó de ilyet!

— Országos vásár. Az enyedi országos 
nyári juhvásár csütörtökön vette kezdetét. 
Az állatvásár holnap hétfőn kezdődik es 
tart 3 uapou át. A kirakóvásár 8-án, csütör­
tökön lesz.

— Városi polgári párt Gyulafehér­
várt. A Gyulafehérvári Hírlap egyik utóbbi 
számában közölte, hogy a város polgársága 
városi párt megalakításán fáradozik. A mozgal­
mat alakulás követte ápr. 20-án. A város leg­
jobbjai gyűltek össze, kik közölt a törvényszék, 
a főpapság, u kereskedő és iparos osztály nagy 
számban volt képviselve. A városi párt czőlja 
az országos politikától függetlenül, a város

MŰI RÁGYÁ I (16 o kaliiimsuperphospliat)
állandóan raktáron tart WINKLER JANOS, Nagyenyeden.
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91,899.555,— koronáról szóló ajánlat nyuj- 
tatott be; a kiállított kötvények 82,238.627,— 
korona tőkeösszegről szólnak. A biztosítási 
állomány az üzleti óv végén ke>-ek 535 
millió korona biztosított tőkére és 1,443.000.— 
korona biztosított évi járadékra rúg. Halál- 
és elélési esetekben, valamint életjáradekok 
fejében 11,380,489'69 korona fizettetett ki. 
Az életbiztosítási díjtartalék 1912. év végé­
vel 149.158,300'29 koronát illetve a viszontbiz­
tosítók részének levonása után 136.475,339-13 
koronát tett ki, az előző évhez képest tehát 
81077,800 08 korona többlet mutatkozik saját 
számlára.

Az elemi ágazatok B) ágazataiban: 
a tüzbiziositási ágazat díjbevétele 
28.754,577-08 korona, a szállítmány- 
biztosítás díjbevétele 4.362,658-94 ko­
rona, a betörés elleni biztosítá­
sok díjbevétele 762,333.66'— korona. 
Viszontbiztosítási dijak fejében összesen 
15.402,214-12 korona adatott le. A k ár­
fiz t ó s e k 21.978,354,50 koronát, a 
viszontbiztosítók hányadának levonásával 
11.758,587-43 koronát emésztettek fel. Az 
elemi ágazatok dijtartalékai összesen 
21.674,915 30 korona, illetve a viszontbizto­
sítás levonásával H.687,454'78 koronát 
tesznek ki.

Az alapszabályszerü átutalások levonása 
után, a hivatalnoki kar nyereségrészesedé­
sének betudásával, a fenmaradó nyereség- 
egyenlegből a múlt évhez hasonló osztalék, 
azaz 160 korona kerül részvényenként 
szétosztásra.

A társulat alaptőkéje és tartalékai az 
üzletóv végén a következőkép alakulnak : 
10.000,000-— korona teljesen befizetett 
alaptőke, 12.000,000'— korona vagyontarta- 
lék, 476,684.66-— korona árfolyamingadozási 
tartalék, 148.342,793-91 korona uettodijtur- 
talék, 4,720,709-41 korona nettokártartalók, 
összesen 175 millió koronán felül. A 
nyugdíjpénztár és a társaság alkalmazottai­
nak ellátási pépnztára összesen 3.971,681-09 
korona felett rendelkezik. ist 1—1

oCeff éltetés !
A városi Szabadét dón, kb. 

400 hold jó legelő kitűnő itató vízzel,
egy pár marha legeltetése 32 
korona.

Báthori-hegyi (Herzsa) erdőn pásztor 
nélkül egy pár marha legeltetése 24 
korona.

Jelentkezni lehet
Eapaport Henrich fakereskedőnéi 
Szentkirály-utcza 42. 135 1 — 2

javának és fejlődésének előmozdítása. Elnökké 
egyhangúlag M ayev Ödön dr. ügyvéd, ország- 
gyűlési képviselőt választottak meg.

— Az Edison fényjáték ezinház ma
vasárnap két műsorunk is megfelelő műsorral 
tart előadást délután 5 és este fél 9 órakor.
A műsor sorrendje: 1. A kokinkinai erdőben, 
tud, ered. helyszíni felvétel, színes. 2. Pathé 
IJjság, a világesemények bemutatása, 3. Pali 
szerelmes, bohózat, színezve. 4. Nelly mosto­
hája, amerikai dráma 1 feiv. 5. Linder Maxi 
jótékonyságot gyakorol, rendkívüli hatásos 
vígjáték. 6. A vaskéz, szenzácziós deduktiv 
történet I. része, 3 felv. 7. Másodszori házasság, 
igen érdekes amerikai vígjáték, 8. Orne 
partján, természeti felvétel. 9. Egy szegény 
ifjú története, remek szép társadalmi dráma 
2 felv, 10. A póruljárt gróf, humoros. 11 
Muki salátát mos, bohózat,

— Gyilkosság Felsőmarosuj váron.
Rémes gyilkosság tartja izgalomban Felső- 
marosujvár község lakosságát. Morál- Zsomiu 
ápr, hó 28-án este 8 érkor korcsmái össze 
szólalkozás következtében, kint az utczán 
két késszurással meggyilkolta Hajdár Ádám 
odavaló lakost. Hajdár még azon éjjel meg is 
halt, A gyilkost letartóztatták s át,kísérték 
a gyulafehérvári ügyészség fogházába.

— Foszformentes kénesgyujtó sza­
bad árusítása. A fehér vagy sárga foszforral 
való gyujtógyártás eltiltásáról szóló 1911. évi 
V. t,-cz, végrehajtásánál követendő eljárást 
szabályozandó 9889/912 sz, miniszteri rende­
let kiadása óta a vidéki kereskedők abban 
a téves felfogásban vaunak, hogy az eddig 
használt és papírtokban árusított íoszforos 
kénesgyujtók helyett ugyanilyen, de foszfor- 
mentes kénesgyujtót sem szabad többé for­
galomba hozni. Az idézett törvényben és 
rendeletben foglalt tilalom a foszformentes 
gyújtók árusítását nem érinti és hogy a 
foszformentes kénes gyújtók (papirtokban) 
az ez óv julius elseje után is forgalomba 
hozhatók.

* Magy. Kir. Szab. Oaztálysore- 
játék. Minden sorsjáték kezdeténél a fő- 
elárusiiók a vevőknek előzékenységből egy és 
ugyanazon számú sorsjegyet tartják fenn s 
azokat a vevők a további játékra rendesen 
szívesen veszik át. Németországban, a hol 
az osztálysorsjátők már több mint egy év­
század óta áll fenn, ezen módszer olyannyira 
el van terjedve, hogy sok család élethosszig­
lan egy ős ugyanazon számú sorsjegygyei 
játszik, sőt a sorsjegytulajdonos halálával az 
örökösök játszanak tovább ugyanazzal a sois- 
jegygyel. Az osztálysorsjáték sorsjegyeinek 
nagy nyeremónyesélyeit tekintve, ezen eljá­
rás határozottan helyes is, mert ezáltal 
nagyobb a valószínűség, hogy előbb vagy 
utóbb a sorsjegy a kívánt főnyereményt eléri.

* Az Adriai Biztosító Társulat idei 
közgyűlését — melyen az 1912. évnek, a 
társulat alapítása óta a 74-ik üzletévuek 
zárószámadásait terjesztették elő — ápr. hó 
24-én tartotta meg. A zárószámadásokból 
valamint az üzleti jelentésből kitűnik, hogy 
az üzletmenet általáuoságbnu kielégítő volt; 
az árfolyamok szokatlanul erős visszaesése 
folytán, melyet az értékpapírok a múlt év­
ben szenvedtek, a társulat számottevő könyv- 
szerű veszteséget szenved értékpapír-állomá­
nyában, mely veszteség azonban minden 
nehézség nélkül fedezhető volt egyrészt a 
külön tartalékok igénybevétele által, részben 
pedig az üzemi év terhére.

Az életbiztosítási A) ágazatában

* Élőpatak gyógyfürdő nagymennyi­
ségű rádiumot tartalmazó viz. Természetes 
szénsavas (Nauheimi) fürdők. Gyomor, vese, 
máj, köszvény, csuz, idegesség stb. stb. bajok­
nál kiválóan alkalmas. Fürdőidény május 15-től 
szeptember 15-éig. Prospektust kívánatra 
ingyen küld az Igazgatóság, Bővebbet a hir­
detési részben. Elismert legjobb gyártmányok
llllllllllllllllllllflllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllflllllllllllll

A kiadóhivatalban megtudható czimen

zongoraoktatást
jutányos díjazás mellett nyerhetnek 
kezdők és haladók. m i-3

mmmmmmu
Egy jó házból való FIU
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik,

Lingner György 
nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentkirály-utcza 106. ez. 
Ifj. Mólász János és Társánál Főtér
és a Fogyasztást szövetkezetben

HIRDETÉSEKET fa

legjutányosabban felvesz 
kiadóhivatalunk.
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4. oldal. Közérdek 35. szám.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy 24 
év óta fennálló keztyü és sérvkdtó 
üzletemet Buza-plncz 34 szám alá 
helyeztem át

Kezlyüliszlilást, mosást és javítást ju­
tányos áron elvállalok.

Szives pattogást kér
tisztelettel

Máhr Ferenczaó,
132 1 — 1 keztyüs

Gőzeke művelés.
Compound, túlhevítő» tizenöt 
atmoszférával a legváltozatosabb 
talajművelő eszközökkel felszerelt, külö­
nösen kevés szenet fogyasztó 
Heuke-féle 20 lóerős gözszántó kész­
lettel május, junius, szeptember hóna­
pokban, november közepétől deczember 
végéig 200 holdnál nagyobb területeken

bérszántást vállal 
gróf Teleki Arvéd

drassói uradalma u p Koncba
131 1—8

163G—913. tlkvi .szám.

PóíMrdttméiiy,
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint a Kisbirto­
kosok orsz. földhitelintézete végvehajtatónak 
Gazsi Gyögy buzásbocsárdi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 87 kor. 36 till, és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a 482—913 sz. a, 
kibocsátott árverési hirdetményben a buzás- 
bocsárdi 48G sz. telekjegyzűköuyvbeu A f 
1. rsz. a, 2768—1873 stb. hi sz, a. ingatlan i n 
a 3200 kor. kikiáltási árban Buzásbocsárd 
községházához 1913 évi májua hó 17-én 
d. e. 10 órára kitűzött árverés az 1881. LX. 
t. ez. 1G7 § alapján Mezei István a Jánosa 
b.-bocsárdi lakos végrehajtató érdekében b,

GO kor. tőke követelése s járulékai kiehigi- 
lése végett megtart a ni fog. Erről érdekellek 
értesittetnek.

Haláz,sfalva, 1913 évi április hó 19-t-n.

Bauer Zeigmond, -. k.
kir. jli. jzó.

A kiadmány hiteléül:
Gidófalvy P U,
kir. telekkönyvvezető. 129 1—1

gyógyfürdő
Nagymennyiségű rádiumot 
tartalmazó viz. Természe­

tes szénsavas (iiauheimi) fürdőit.
Kiválóan jó eredinónyuyíl használható a gyo- 
n or-, vese-, hólyag- és a méh liurutos 
bántnlmnlnál, máj. és lépbajokuál, köszvéuy 
és esuznál, altesti pangásoknál, valamint 
bármely az Idegesség alapján fejlődő beteg­
ségeknél, A nagyhírű élőpatak! gyógi vizek 
orvosi javaslat szerinti Írása, összekötve a meg- 
.eleié ős iít feltalálható kisegítő gyógyeszközök- 
kel, pntlig ős hideglürdők, vizgyógyintózeti 
kezelés, massage, svédtorna, diiitikus étrend) 
rendkívül kedvező eredményt mutat fok 
Fürdő-idény : május 15-tól szeptember ló ig, 
vasúti állomás: Földvár ős Sepsiszeutgyörgy, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. J.akás, 
ekátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidéuy- 
beu (május 15-tól junius 15-ig és aug. 20-tól 
szept 15-ig) a gyógy- és zenedijnnk fele Szelendő, 
lakások <-0%-al és ellátás is sokkal olcsóbb. Az 
élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavaus, égve* 
nyes, vasas tizek között első helyet foglal el 
“'n‘ gyógycszköz, háznál is használható és 
Üdítő, n ellem es ital tisztán vagy borral vegyit v, 
nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön 
evenkmt egy mii'ló palaezknál több kerül forga- 
lomba. Szétküldési hely: Klópatak, de kapható 
a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld 
az igazgatóság. m 1-6

1947

A magyarigeni járás főszolgabírójától.

-1913. közig. szám.

P; lyazatf hirdetmény.
Alsó-fehér vármegye mugyarigeui járásá­

hoz tartozó Magyarigeu nagyközségben 
ujugdijazás io/wun megüresedett községi 
jegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Évi javadalmuzá.-a: 1600 korona fizetés, 
természetbeli lakás és kert, 360 korona 
irnoktnrlábi, 200 korona fűtési és 48 korona 
iioda átalány és szabály rendeletileg meg­
állapított magánmuukálatok utáni dijak 
szedése.

Fel hi vom pál;. iizókat, hogy az 1883. évi 
1 t, ez. ti. ilietvo az 1900 évi XX. t.-cz. ;j, 
szakaszában előirt képesítésüket, valamint 
eddigi működésűket igazoló okmányokkal 
fidsz.ere't kérvényüket hozzám f. évi május 
hó 28 án d. u, G óráig nyújtsák be, mert. a 
később érkező kérvényeket figyelembe nem 
veszem.

A választást Magyarigeuben a községházá­
nál folyó évi m dj u s hó 29-én d, e. 
9 órakor fogom megtartani.

Magyarigeu, 1913. évi május hó 1-én.

130 1 — 3 Couka Domokos, főszolgabíró.

482- 1313. tkvi 82.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhirté teszi, hogy a Kisbirtokosok orsz. földhitel­
intézete végvehajtatónak Gazsi György buzásbocsárdi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 87 kor. 36 fillér s járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében, 87 kor. 36 fill, félévi 
összeg, ennek és pedig 43 kor. 68 fill, járadék hátra­
lék után 1912. évi február n-lől járó, 43 kor. 68 fill, 
után 3912. évi augusztus hó 5-től járó 7°/0-os kamatai, 
22 kor. 50 fill, eddigi valamint a még felmerülendő 
költségek felhajtása végett az 1881. LX. t-oz. 147., 
továbbá az 1908. XLI. t-oz. 21. és 25 , az 1879. XXXIx'. 
l.-cz. 2. g-ai, az 1879. XII. t.-oz, 1. és 2. §-ai és az 
ősz (rák-magyar bank jelzálog hitelosztálya alapszabá­
lyai értelmében Gazsi György végrehajtást szenvedőnek 
b buzásbocsárdi 486. sz. tjkvben A + 1. rsz. 2768/1873. 
stb. 6 hold területű szántójára 3200 koronában meg­
állapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elren­
delte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1913 év 
május 17-ik napjának délelőtt 10 órájakor Buzás- 
bocsárd községházánál tartandó nyilvános árvetésen a 
megállapított kikiáltási ár felén illetve kétharmadán 
alól nem fognak eladatni.

Az, a ki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett 
és többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a ki­
kiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, 
ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ugy Ígé­
rete figyelmen kívül marad és az árverésen, mely azon­
nal folytatandó, többé részt nem v bet.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%.át kész­
pénzben vagy az. 1881. évi LX. t.-oz. 42. ipában jel­
zett árfolyammal számilott óvadókképesértékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 
t.-oz. 170. §-a értelmében a bánalpéuz csak a bíróság­
nál előlege« elhelyezéséről kiállított elismervényt á'szolgál- 
tatui.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alólirott 
telekkönyvi hatóságnál ős Buzásbocsárd községházánál 
megtekinthetők.

.4 kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
B'ilázefalv.t, 1913. ovi február hó 14. napján.

Bauer Zaigmond, s. k.
kir. jb. jegyző.

A kiadmány hiteléül;

Gidófalvy Pál,
kir. tkvvczetö.

dfirdefmény.
Kir. SM.’ZCSÄ«; Ä atMSl ellenőrző közegei a M,„.

árusítás végett kiadattak. ' z a, ya,ra &zo sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a föárusitóknak

Igazgatóság, minimállam^elleuőr/ő'iiafc ^3';U1 tnrhltik ,neg' A húzások a Hagy. Kir. Lottójövedéki
teremben. Sorsjegyek a Magy Kir Szab OszMl'"” 1 ÍIM yi iÖZJegyzö Jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási 

Budapest, 1913 li Ipri.if hö^

- •
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Telefon 21.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas 
árukban és konyhafelszerelési ezikkekben ; állandó nagy 
raktárt tart építkezési ezikkekben, u. m Brassói portland 
czement, Stokaturnád, épület- és butorvasalásokban, mező 
gazdasági szerszámokban.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Bószvénytóke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig. .

Az Osztrák-Magyar Bank meilékhaiye.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitetii pénz- 
ntézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

K 0 L L A RIT- 
BŐRLEMEZ
kaucsuk kompozitiőval bevont ruganyo -, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedéi-
lemez. A jelenkor legjobb tetöfedéllemez .

YÉGTELtENÜR TARTÓS. I
Régi zsindelytetök átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész- 

lével bekenni nem kell.
Kagyenyeden kapható:

Schoppeü es Bauer vaskereskedöknr!

|| i-zeroti G^v tiZóégét, az igyekszik a |||

jegyző ueg nueiesneit oizouyu 
igazolja a

UTÁNZATTŐ LÓVAKODJU N Ki

m

FJ jóságát. EH
jH Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, HÜ 
fM, rekdlség, katarin, gégekatarns, el- ^ 
pS nyálkdsodáfl, gb'rcs és hörghurut ellen. m
5 Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 80 Bll |gj 
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Közérdek6. oldal. szám

Megérkezett a világi)irii 
cahalista josnö. Fogad a laká­
sán Rákóczi-utcza 46. reggel 
8-tól este 9-ig.

Belépti dij tetszés szerint.
Tisztelettel: a jósnő

124 2-2

524—1613. kjzői sz.

Áriejtési hirdetmény.

Boroskrakkd község (Alsó-Fehér vm.) elüt* 
járósága az épiteudő községi korcsma épí­
tési munkálatainak biztosítására 1913. május 
hé 18-án d, e. 1 i órakor kezdődőleg a 
boroskrakkói körjegyzői irodában nyilvános 
zárt és szóbeli versenytárgyalást tart.

Lepecsételt, sértetlen borítékban elhelye­
zett ajánlatok 1913. május 18 d. o.lO'/j óráig 
a boroskrakkói körjegyzői irodában nyúj­
tandók be; a később érkezettek figyelembe 
nem vétetnek.

A bánatpénz az építési költségek vég­
összegének, mely 6048 kor, 32 fillérben vau 
megállapítva, 10%-a mely készpénzben vagy 
törvényesen elfogadható értékpapírokban 
teendő le Boroskrukkú község elöljáróságánál.

A zárt ajánlatok a szóbeli árlejtés meg- 
ejtése után azonnal nyilvánosan fognak fel­
bontatni,

Ajánlat csakis az összes munkálatokra 
együttesen tehető.

A zárt ajánlatot tevők kötelesek ajánla­
tukban kitüntetni, hogy a feltételeket ismerik.

A további feltételek, tervezet és költség- 
vetés, a boroskrakkói körjegyzői irodában, a 
hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők,

A község elöljárósága.
Boroskrakkó, 1913. április hó 20-án.

Fekete László, Zsamolean Juon,
körjegyző. bíró.

I Elsőrangú szabás és munka!

M

Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel be­

cses figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
a tavaszi idényre a legújabb és 
legfinomabb bel- és külföldi szö­
vetek megérkeztek.

Elvállalok a legújabb divat sae- 
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon- 
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is. kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék tavaszi és nyári 
angol, franczia és hazai szövetek­
ben, melyekből állandó nagy rak­
tárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája

GEEO L., úri szabó.
'u 8—so Nagyenyed, Főtér. ;
Gyászruhákat 24 ü a alatt kSíTT*

a
■is

A ,,Iagjssebeni Általános Iakaré&péaatár“
földbirtokra és szilárd anyagból éj ült bér- és lakházakra előnyős feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Liu^ner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
ä-55 T.ISTGNER GYÖBGY Nagyenyed. Telefon 15.

NBg'
j*g Y forduljon minden érdeklődő 

P M /iki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

AteííSr^ Gyümölcs facsemeték
sétány fák, díszcserjék, tűlevelűek, keritésnövények, 

bogyógyümölceüek stb.

Szőlőoltványok elsőrendű
áru

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 
(Oktató diszárjegyzók kívánatra ingyen)

0000000000000000

NINCS TÖBBÉ
1 lálnzzadás! f

e

EnŐI meggyőződhet mindenki, 
ki egyetlenegy próbát tesz Papp 

lanos gyógyszerész közismert, be­
vált és felülmúlhatatlan

• iÄ nüh y drostaticin“ q
0 evtl lábizzudás eil. ui porával. 0 
O _ Ez az 0
0 orvosilag kipróbált szer 0
0 beszerezhető Schuller Viktor 0
0 „Arany Csillag“ gyógyszertárában 0
0 N», y(ínyeden, 0
0 Arit 2 kor. 40 (Ül Vidékre 0
0 , doboz v - ,,'lu .'l portómon lesen 0
0 l;U!(i ,i!(. 112 4- 0

0000000000000000

„Első Magyar Általános 

Biztosító Társaság“
uagyeayeui ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosifás összes ágaira (élet 
tűz, jég és betörés) vonatkozó dijfize- 
lések Földen Ede ur könyvkereske­
dőiében cszküzlendök. Ugyanott a biz- i 
tositásokra vonatkozó összes felvilágo- i 
sitás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság I
nagyenyedi ügynöksége. I

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi m. kir. jár. erdőgondnokság 
a Nagyenyed város határán a „Bogáncsos“ 
dűlőben, az állami csemetekert és a Maros 
között elterülő most kaszálót képező 1376 
□ öl területe c hónap 15-én délelőtt 10 
ómkor az erdőgondnokság helyiségében tar­
tandó nyilvános szóbeli árverésen 10 évre 
bérbe adja.

Kikiáltási ár 86 korona,
Bánatpénzül 10 korona teendő le.
Árverési és szerződési feltételek hivatalos 

óiák alatt a m, kir. jár. erdőgo minők Ságnál 
tekinthetők meg.

M. kir. jár. erdőgondnokság.
Nagyenyeden, 1913, május 1-én.

Horváth,
m. kir. erdőmérnök.128 1-1
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több pénze
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó ós

tartós szőttesárukat
nagyenyedi szövőgyárból
Árjegyzék Ingyen ktlldellk.

?


